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  ATA DA SEXAGÉSIMA (60ª) SESSÃO ORDINARIA, DO SEGUNDO (2º) PERÍODO LEGISLATIVO, DA QUARTA
(4ª)  SESSÃO  LEGISLATIVA,  DA  DÉCIMA  NONA  (19ª)  LEGISLATURA  DA  CÂMARA  DE  VEREADORES  DE
ITAJAÍ. Aos dezessete dias do mês de setembro de dois mil e vinte e quatro, na sede do Legislativo Itajaiense, sito na
Avenida Vereador Abrahão João Francisco (Contorno Sul),  nº 3825, bairro Ressacada, nesta cidade de Itajaí-SC, no
Salão  Nobre  Vereador  "ARNO  CUGNIER",  estiveram  reunidos  os  seguintes  senhores  vereadores:  Adriano
Alexandre  Árcega  Klawa,  Aline  Seeberg  Aranha,  Anna  Carolina  Cristofolini  Martins,  Bruno  Alfredo
Laureano,  Célia  Regina  da  Costa,  Christiane  Stuart,  Douglas  Cristino  da  Silva,  Dulce  Maria  Amaral
Pereira,  Hilda  Carolina  Deola,  Marcelo  Werner,  Maurílio  Moraes,  Odivan  Wivaldo  Linhares,  Otto  Luiz
Quintino Júnior, Roberto Rivelino da Cunha, Rubens Angioletti e Vanderley Dalmolin. Às dezesseis horas e
dez minutos (16h10min), o senhor Presidente, Vereador Marcelo Werner, secretariado pelo Vereador Otto
Luiz Quintino Júnior, declarou aberta a presente sessão. A leitura de um trecho da “BÍBLIA SAGRADA” foi realizada
pelo Vereador Maurílio Moraes. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS DE DIVERSOS: 1) Da Prefeitura de Itajaí
- Gabinete do Prefeito Resposta de requerimento - Ofício nº 528/2024/GABPREF. - Em resposta ao Requerimento nº
132/2024, de autoria do Ver. Roberto Rivelino da Cunha (Ofício nº 085/2024, da Secretaria Municipal de Saúde, anexo).
Ofício  nº  530/2024/GABPREF.  -  Em  resposta  ao  Requerimento  nº  124/2024,  de  autoria  da  Vera.  Christiane  Stuart
(documentos do INIS anexos). Ofício nº 532/2024/GABPREF. - Em resposta ao Requerimento nº 128/2024, de autoria
da Vera. Anna Carolina C. Martins (CI nº 203/2024 e CI nº 70/2024 anexas); 2) Do Fundo Municipal de Assistência
Social Balancetes - Ofícios nº 20; 22 e 24/2024, do Fundo Municipal de Assistência Social, encaminhando balancetes
dos meses de maio, junho e julho de 2024; 3) Do Gabinete do Vereador Márcio José Gonçalves CI n. 43/2024 -
Informando sua licença dos trabalhos legislativos pelo período de 31 (trinta e um dias), a partir do dia 17 de setembro
de 2024, para tratar de interesses particulares. Agradecendo os vereadores pelo apoio aos profissionais da saúde que
aguardam sua convocação. Durante a sessão, foram anunciadas estas  INDICAÇÕES: Indicações da Vereadora
ANNA  CAROLINA  CRISTOFOLINI  MARTINS  -  PSDB:  Indicação  nº  2310/2024  -  Para  que  realize,  de  forma
urgente,  a  limpeza  da  cobertura  interna  do  Mercado  Público.  Indicação  nº  2313/2024  -  Para  que  realize  a
manutenção urgente do piso da sala 602 (matutino)/502 (vespertino) da EB Prof. Maria Dutra Gomes; Indicações do
Vereador BRUNO ALFREDO LAUREANO - MDB: Indicação nº 2291/2024 - Solicitando a reforma e manutenção
na estrutura do prédio da Unidade Básica de Saúde da Murta; Indicações da Vereadora CELIA REGINA DA COSTA
- MDB: Indicação nº 2311/2024 - com cópia à Codetran, solicitando a viabilidade de se tornar mão dupla a rua
Alberto Ramos Filho, São Vicente. Indicação nº 2314/2024 - com cópia à Secretaria de Obras, solicitando a limpeza
de boca de lobo em toda a extensão da rua Taió, bairro São Vicente; Indicações do Vereador DOUGLAS CRISTINO
DA SILVA - PDT: Indicação nº 2294/2024 - Solicitando estudo de viabilidade para a instalação de uma lombada na
rua Lúcio Correia mendonça em frente ao nº 277, bairro Fazenda. Indicação nº 2296/2024 - Solicitando a pintura de
sinalização  horizontal  na  rua  Professora  Erotides  da  Silva  Fontes,  bairro  São  Vicente;  Indicações  da  Vereadora
DULCE MARIA AMARAL PEREIRA - PL: Indicação nº 2286/2024 - Solicitando a colocação de placas indicativas de
nome de  via  pública  na  Rua  Mario  Bento  dos  Passos,  bairro  Cordeiros.  Indicação nº  2289/2024  -  Solicitando  a
pavimentação  asfáltica  da  Rua  Nossa  Senhora  de  Fátima,  bairro  Cordeiros;  Indicações  da  Vereadora  HILDA
CAROLINA  DEOLA  -  PDT:  Indicação  nº  2315/2024  -  Solicitando  a  implantação  de  sinalização  yellow  box  (caixa
amarela)  na  Av.  Joca  Brandão,  na  entrada  da  rua  XV  de  Novembro,  bairro  Centro.  Indicação  nº  2316/2024  -
Solicitando a destinação uma vaga de estacionamento preferencial PCD, na via pública, na Rua Santo Agostinho, no
bairro  Cordeiros,  nas  proximidades  do  n.  917,  em  frente  ao  CEI  Ana  da  Silva  Fontes;  Indicações  do  Vereador
MARCELO WERNER - Republicanos: Indicação nº 2290/2024 - Solicita que sejam realizados estudos a fim de
tornar  o  estacionamento  da  Rua  Julio  Joaquim Fernandes,  bairro  Fazenda em apenas  em um lado.  Indicação nº
2297/2024  -  Solicita  estudo  de  viabilidade  para  a  instalação  de  uma  lombada  na  Rua  Mário  Bento  dos  Passos;
Indicações do Vereador MAURÍLIO MORAES - Progressistas: Indicação nº 2287/2024 - Solicitando que seja
realizada a recolocação da placa de nomeação da rua dos Ciprestes esquina com a rua das Violetas, bairro Cidade
Nova. Indicação nº 2288/2024  -  Solicitando que seja realizada a substituição das placas de identificação na rua



ESTADO DE SANTA CATARINA
Câmara de Vereadores de Itajaí

Av. Ver. Abrahão João Francisco (Contorno Sul), 3825 – Ressacada
CEP: 88.307-303 – ITAJAÍ – SC   Fone: (47) 3344-7100

Pedro Jerônimo Sedrez, esquina com a Av. Min. Luiz Gallotti, bairro Cidade Nova; Indicações do Vereador ODIVAN
WIVALDO LINHARES - PSD: Indicação nº 2298/2024 - com cópia à Secretaria de Obras, para que seja realizada
pavimentação  asfáltica  na  Rua  Luiz  Castro,  situada  no  Bairro  Espinheiros;  Indicações do Vereador OTTO LUIZ
QUINTINO JUNIOR - PSD: Indicação nº 2309/2024 - Solicitando pavimentação asfáltica na Rua Manoel Bandeira,
bairro São Vicente.  Indicação nº 2312/2024  -  Solicitando estudos de viabilidade para implantação de uma faixa
elevada na Rua Agílio  Cunha,  de esquina com a Rua Maria Marques Werner,  bairro Cidade Nova;  Indicações do
Vereador ROBERTO RIVELINO DA CUNHA - Republicanos: Indicação nº 2285/2024 - Solicita com urgência um
poste de iluminação pública no final da rua Christiane do Nascimento, próximo ao número 776, bairro Cordeiros. Os
moradores  reclamam dos  inúmeros  perigos  enfrentados  no  local.  Indicação  nº  2293/2024  -  Solicita  com urgência
intensificação de rondas policiais na rua Émerson Schneider e seu entorno, bairro Itaipava. Moradores têm enorme
insegurança,  alegam  nunca  circular  viatura  no  local;  Indicações  do  Vereador  RUBENS  ANGIOLETTI  -  PL:
Indicação nº 2292/2024 - Solicitando viabilidade em ser realocado Terminal de Ônibus localizado na av. Itaipava, a
fim  de  contribuir  na  fluidez  do  tráfego,  pois  em  determinados  dias  resulta  em  filas  e  transtornos.  Indicação  nº
2295/2024 - Solicitando iluminação pública em toda extensão da rua Rodolpho Girardi, localidade Brilhante II, pois há
vários trechos sem iluminação pública que geram insegurança aos moradores e demais transeuntes; Indicações do
Vereador VANDERLEY DALMOLIN - MDB: Indicação nº 2259/2024 - Solicitando o estudo para viabilidade de
colocação de lombada próximo ao número 4803, na avenida Itaipava, bairro Itaipava. Indicação nº  2308/2024  -
Solicitando o reparo de um buraco na Av.Ver.Abrahão João Francisco, na esquina com a rua Uruguai, bairro Centro.
MATÉRIAS DO LEGISLATIVO: 1 - Projeto de Lei Ordinária 157/2024 que INSTITUI O SELO "AUTISTA A BORDO".
Autoria:  Hilda  Carolina  Deola  -  PDT.  DELIBERAÇÃO:  o  senhor  Presidente  determinou  o  encaminhamento  das
Indicações ao Poder Executivo, bem como dos projetos às Comissões competentes, a fim de que sejam elaborados os
devidos pareceres. Ato contínuo, também foram apresentados os seguintes REQUERIMENTOS: Requerimento nº
142/2024 do Vereador OTTO LUIZ QUINTINO JUNIOR - PSD - requer envio de ofício ao Prefeito Municipal com
cópia  à  Secretaria  Municipal  de  Governo,  solicitando  as  seguintes  informações:  1)  As  emendas  impositivas
encaminhadas no ano de 2023 pelos vereadores desta Casa foram cumpridas na sua totalidade? Se sim, enviar cópia
dos  processos  administrativos,  notas  e  despesas  pagas.  Se  não,  informar  o  motivo.  2)  Em  relação  as  emendas
impositivas de 2024, quais entidades ou instituições já receberam os recursos? Enviar documentos comprobatórios das
emendas de todos os vereadores que já foram pagas pelo Executivo. 3) Por qual motivo as emendas impositivas ainda
não foram pagas  na  sua  integralidade?  Há algum impedimento  administrativo,  financeiro  ou  burocrático  que está
causando a demora no pagamento? Informar detalhadamente as emendas de todos os vereadores que ainda não
foram atendidas. 4) Existe uma previsão para o pagamento ou cronograma para a sua efetivação? Se sim, fornecer o
cronograma de pagamentos previsto e as medidas que estão sendo adotadas para garantir que essas emendas sejam
pagas de forma eficaz e dentro do prazo. 5) Quais são os procedimentos estabelecidos para a execução e pagamento
das emendas impositivas? 6) Há algum sistema de monitoramento e controle para garantir a transparência e a correta
aplicação  dos  recursos  destinados  pelas  emendas  impositivas?  7)  Que  ações  estão  sendo  tomadas  para  corrigir
eventuais problemas ou atrasos no pagamento das emendas impositivas? 8) Há alguma medida sendo planejada ou
implementada para melhorar o processo de execução e pagamento dessas emendas no futuro? Requerimento nº
143/2024 do Vereador MARCELO WERNER - Republicanos - requer o envio do presente ofício ao Gabinete do
Excelentíssimo  Senhor  Prefeito,  Marcelo  Sodré,  com  cópia  Secretaria  Municipal  de  Desenvolvimento  Urbano  e
Habitação e à Secretaria Municipal de Segurança Pública solicitando as seguintes informações: a) Existe alguma coleta
de  dados  das  pessoas  que  efetuam  a  coleta  de  materiais  recicláveis  no  Município  de  Itajaí?  b)  Os  catadores  de
recicláveis estão autorizados pelos órgãos públicos a transitar com carrinhos de compras de supermercado ou carros
de coleta de recicláveis  do tipo “gaiolas”,  ou similares,  para coletar  materiais  diversos em nosso Município? c)  Os
carrinhos de coleta de materiais reciclados possuem controle por cadastro e placas de identificação? Se a resposta for
negativa,  indaga-se:  há  algum  projeto  para  identificar  os  carros  coletores  de  reciclados  e  seus  responsáveis?  d)
Conforme se verifica, alguns carrinhos de coletas de materiais reciclados são utilizados na realidade para carregar
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produtos de furtos de fios de cobre,  alumínio e outros materiais  retirados de diversas casas vazias nos bairros da
cidade, há algum controle com relação a esse fato pelas autoridades ou, ainda, há algum tipo de estatística sobre esse
assunto junto à Administração Pública de Itajaí? e) É feita alguma avaliação de “logística reversa” do material vendido
pelos catadores de reciclados de Itajaí junto aos comerciantes de alumínio, cobre, fios e reciclados em geral por parte
do Município? f) Existe algum pátio ou espaço no Município para que as forças de segurança pública possam depositar
produtos de furtos feitos pelos falsos recicladores ou para guardar os carrinhos de reciclados utilizados para transportar
o produtos desses furtos feitos por pessoas em situação de rua? Se a resposta for  negativa,  indaga-se:  há algum
projeto  para  que  o  Município  tenha  um  espaço  para  depósito  de  grades  de  alumínio,  fios,  hidrômetros  e  outros
materiais recicláveis que são furtados em Itajaí para que fiquem à disposição e devolução para as pessoas lesadas? g)
A Administração do Município de Itajaí não deveria estipular um horário específico para que os coletores de reciclado
possam transitar nas ruas da cidade, evitando assim que estes não transitem pela madrugada ocasionando dúvidas
sobre  a  prática  de  furtos  de  fiação,  alumínio  dentre  outros  em  Itajaí,  sob  pena  de  terem  seus  carros  de  coleta
recolhidos?  h)  As  cooperativas  de  recicladores  têm  algum  convênio  com  a  Administração,  ou  com  as  forças  de
segurança pública ou com o órgão de trânsito em nosso Município? Se a resposta for negativa, indaga-se: há algum
projeto para que essas cooperativas passem a se responsabilizar por cooperados que praticam crimes de furto em
nossa cidade e se utilizam dos carrinhos de coleta de reciclados das próprias cooperativas? i) Um “cadastro geral” de
pessoas que coletam reciclados, seus carrinhos, com placa de identificação, horário para transitar na cidade e outros
critérios mais objetivos não seria o ideal para reforçar a segurança em nosso Município e desestimular a prática de
crimes em nossa comunidade? Requerimento nº 144/2024 do Vereador ROBERTO RIVELINO DA CUNHA -
Republicanos - requer o envio de ofício ao Prefeito Municipal e ao Diretor Executivo do Planejamento Estratégico do
Município  de  Itajaí  -  PEMI  -  Alcides  Volpato,  solicitando  que  nos  seja  remetido  no  prazo  regimental  resposta  aos
seguintes questionamentos: a) Serão feitas mais praças nas localidades Votorantim, São Roque e São Judas (entre as
ruas Fiuza Lima e Indaial)? Se sim, especificar os locais. Se não, justificar. b) Sendo afirmativa a resposta do primeiro
questionamento,  pergunta-se:  Há  previsão  de  ter  academia  ao  ar  livre  e  área  infantil  nas  novas  praças?  Se  sim,
especificar e detalhar o que haverá na academia ao ar livre e na área infantil. Se não, justificar. c) Há um cronograma
para que mais praças sejam feitas nos bairros Cordeiros, São Roque e São Judas? Se sim, apresentar o cronograma
contendo as datas previstas e os endereços. Se não, justificar. d) Os projetos para as novas praças estão disponíveis?
Se sim, apresentar. Se não, justificar. e) Há previsão de construção de novas praças nos demais bairros? Especificar.
DELIBERAÇÃO:  o  Requerimento  nº  143/2024  (Ver.  Marcelo  Werner)  e  o  Requerimento  nº  144/2024  (Ver.
Roberto Rivelino da Cunha) foram aprovados com 14 (quatorze) votos. O Requerimento nº 142/2024 (Ver. Otto
Luiz  Quintino  Júnior)  foi  aprovado  com  12  (doze)  votos  favoráveis.  Após,  ocorreu  o  USO  DA  TRIBUNA:
Discursaram  as  vereadoras:  Hilda  Carolina  Deola  e  Anna  Carolina  Cristofolini  Martins.  O  discurso  das
senhoras vereadoras estão disponíveis no canal da Câmara de Vereadores de Itajaí, no “Youtube”, que poderá ser
acessado através do seguinte “link”, https://www.youtube.com/watch?v=Pk1qr9gyX_0. MATÉRIAS DA ORDEM DO
DIA:  1 -  Em segunda discussão e  votação o  Projeto  de  Lei  Ordinária  nº  47/2024  que  DISPÕE  SOBRE  A
OBRIGATORIEDADE DE INSTALAÇÃO DE CÂMERAS DE MONITORAMENTO EM UNIDADES DE TERAPIA INTENSIVA - UTI
DE HOSPITAIS PÚBLICOS E PRIVADOS Autoria: Anna Carolina Cristofolini Martins – PSDB; 2 - Em primeira discussão
e votação o Projeto de Lei Ordinária nº 36/2024 que ALTERA O CAPUT DO ART. 4º, DA LEI Nº 6.233, DE 27 DE
DEZEMBRO DE  2012.  Autoria:  Odivan  Wivaldo  Linhares  -  PSD.  DELIBERAÇÃO:  O  Projeto  de  Lei  Ordinária  nº
47/2024  (Verª  Anna  Carolina  Cristofolini  Martins)  foi  aprovado  com  12  (doze)  votos  favoráveis  dos
Vereadores  ADRIANO  KLAWA,  ALINE  ARANHA,  ANNA  CAROLINA  MARTINS,  CÉLIA  FILHA  DO  ELÓI,  DOUGLAS
CRISTINO, DULCE AMARAL, HILDA DEOLA, MAMÃO, MAURÍLIO MORAES, OTTO L. QUINTINO JR., RUBENS ANGIOLETTI e
VANDERLEY  DALMOLIN  e  1  (um)  voto  contrário  do  Vereador  BETO  CUNHA.  A  deliberação  do  Projeto  de  Lei
Ordinária  nº  36/2024  (Ver.  Odivan  Wivaldo  Linhares)  foi  adiada  por  1  (uma)  sessão,  uma  vez  que  o  plenário
concedeu VISTA do referido projeto para a Vereadora Aline Seeberg Aranha. MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA
DA PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA: NÃO HÁ MATÉRIAS PREVISTAS PARA A ORDEM DO DIA DA PRÓXIMA SESSÃO

https://www.youtube.com/watch?v=Pk1qr9gyX_0
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ORDINÁRIA.  Autoria:  Odivan  Wivaldo  Linhares  -  PSD.  ENCERRAMENTO:  Agradecendo  a  Deus  pelo  auxílio  na
condução dos trabalhos, a presença dos senhores vereadores, imprensa, funcionários e público assistente, o senhor
Presidente,  vereador  Marcelo  Werner,  convocou  os  vereadores  para  a  Sexagésima  Primeira  Sessão
Ordinária,  no  dia  dezenove  de  setembro  de  dois  mil  e  vinte  e  quatro,  na  sede  da  Câmara  dos
Vereadores, desejando a todos uma boa noite e uma boa sorte.

 
 
                               Vereador Marcelo Werner                       Vereador Odivan Wivaldo Linhares
                                              Presidente                                                          1ª Secretário
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